

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Арбузовой Татьяны Александровны,  
выполненной на тему «Проектно-программный механизм  
публичного управления развитием социально-экономической системы»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по научной специальности  
5.2.6. Менеджмент (экономические науки)

Решение проблем применения программ и проектов в системе публичного управления развитием социально-экономической системы крупнейших городов Российской Федерации является важной управленческой задачей. В автореферате отражен методический подход к решению проблемных вопросов автономного применения программ и проектов, учитывающих аспекты согласованности, инновационности и эффективности мероприятий проектов и программ, интерактивности исполнения проектно-программных управленческих технологий, влияния на динамику развития социально-экономической системы крупнейшего города в рамках государственной политики. С этих позиций исследование Арбузовой Т.А., обосновывающее вариант решения выявленных проблем на основе формирования единого проектно-программного механизма публичного управления развитием социально-экономической системы, актуально.

Автореферат свидетельствует о глубине научного исследования, основные результаты которого базируются на анализе материалов крупнейших городов России и реализованы на примере г. Перми. Достоинством работы диссертанта является системное рассмотрение процессов формирования предлагаемого инструмента публичного управления в свете современных требований законодательных и нормативных документов, указов Президента и постановлений Правительства России.

По материалам автореферата можно заключить, что Арбузовой Т.А. сформулированы новые требования к пониманию и структурированию единого проектно-программного механизма в субъектно-объектных рамках децентрализованной государственной политики в отношении мегаполисов. Разработаны теоретические и методические рекомендации по совершенствованию проектно-программного управления развитием ценностно-ориентированной социально-экономической системы крупнейшего города.

Представляются оригинальными и научно обоснованными практические предложения Арбузовой Т.А. по решению поставленной проблемы, отраженные в автореферате в виде совершенствования инструментария менеджмента: планирования (эконометрическая модель, стр. 19), организации исполнения (методология PART, стр. 17–18), оценки (алгоритм интегральной оценки проектно-программного механизма, стр. 20). Ценным является то, что все предложения разработаны автором на основе единой модели проектно-программного механизма публичного управления развитием ценностно-ориентированной социально-экономической системы крупнейшего города (стр. 13).

Вместе с тем отмечаю, что в автореферате обозначена, но не в полной мере раскрыта специфика ценностно-ориентированной социально-экономической системы крупнейших городов России (стр. 9). Также требуется детализация отражения в концептуальной модели проектно-программного механизма деятельности органов публичного управления (стр. 15).

В целом, судя по автореферату, диссертация Арбузовой Т.А. представляет самостоятельное законченное научное исследование, актуальное по теме и оригинальное по приемам решения поднятых проблемных вопросов. Данная работа соответствует критериям, установленным пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Арбузова Татьяна Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

кандидат экономических наук, доцент,  
доцент кафедры туризма и сервиса  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Ставропольский государственный  
аграрный университет»

Павленко И.Г.

Контактная информация:  
Павленко Ирина Геннадьевна  
Адрес: 355035, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, каб. 84  
Тел: +7 978 7666704  
e-mail: Iirin@rambler.ru

15 12 23